СКОЛЬКО ВОДЫ УТЕКАЕТ ПОНАПРАСНУ

 Время чистки зубов длится примерно 1 минуту 30 секунд. За это время вода, бегущая из крана, наполняет 10-литровое ведро.  Таким образом,  в год утекает «бесцельно» 3650 литров воды. В то же время, если при чистке зубов использовать стакан, то тратится лишь 200 миллилитров. А за год «набегает» всего 73 литра.   
         В день один человек использует: для мытья рук - 8 литров; на чистку зубов - 6-8 литров (не закрывая кран); на споласкивание унитаза - 15 литров; на прием душа - 15-20 литров в минуту; на принятие ванны - 150 литров; на стирку - 130-150 литров за один раз. 
     Когда мы моем овощи и фрукты под проточной водой из водопроводного крана ежеминутно вытекает 15 литров воды. Так что лучше пользоваться для мытья продуктов миской. Для наполнения одной большой кастрюли или миски нужно всего 3 литра воды.    
        Из капающего крана вытекает 24 литра воды в сутки (20 литров в месяц). Подтекающий кран (до 200 литров в сутки и около 6000 литров в месяц) обойдется еще «дороже»   
       Протекающий унитаз - это почти 72 000 литров в год напрасно потраченной воды.     
          Средний расход открытого водопроводного крана за 10 минут - 150 литров. Рычаговые смесители быстрее смешивают воду, чем смесители с двумя кранами, а значит, при подборе оптимальной температуры меньше воды уходит впустую.

